

经济日报

中国经济网 网址: http://www.ce.cn 手机: http://wap.ce.cn
ECONOMIC DAILY 国内统一刊号CN11-0014号1-68 第10998号(总11571号)

今日16版 2013年8月27日 星期二 农历癸巳年七月廿一 经济日报社出版

上半年国内生产总值同比增长7.8%

2013年上半年,国产品牌智能手机销量达1.3亿台,同比增长115%

国内智能手机市场占比超过60%

联想



据预计,2013年至2015年是我国智能手机换代高峰期,3年累计销售额将达到2万亿元

本报北京8月26日讯 随着电子信息技术和移动互联网的快速发展,智能手机成为互联网业务的关键入口和重要创新平台,信息消费的重要载体。近年来,我国手机产业抓住由传统手机向智能手机转型升级的机遇迅速崛起,智能手机产销量均跃居全球首位。以“中(兴)华(为)酷(派)联(想)”为代表的国产品牌手机企业发展壮大,产销量跻身全球前十。2013年上半年,国产品牌智能手机销量达1.3亿台,较2012年同期增长115%,在国内智能手机市场的占比超过60%,联想、宇龙、华为、中兴进入国内市场智能手机销量前五。

国产品牌智能手机销量的爆发式增长的原因:一是随着我国信息化建设的快速推进,信息消费蓬勃兴起,百姓对智能手机需求日趋旺盛,成为

市场热点;二是国产品牌智能手机企业苦练内功,自主创新能力不断增强,积极推出符合国情、适应市场需求的智能手机产品;三是电信运营商通过大规模定制和集团采购、话费补贴、合约购机等方式拓展市场,有力地推动了智能手机的普及;四是以即时通信、音视频、电子商务、移动支付等为代表的移动智能应用和服务快速兴起,带动智能手机市场不断增长。

据中国电子信息产业发展研究院预计,2013年至2015年是我国智能手机换代高峰期,3年累计销售额将达到2万亿元,我国智能手机市场销量将继续保持高速增长。同时,国内智能手机企业创新能力有待提高,产品利润率仍与国际知名企业存在较大差距。我国智能手机产业发展前景光明,但仍任重道远。

习近平同塞尔维亚总统尼科利奇会谈

两国元首决定深化中塞战略伙伴关系

新华社北京8月26日电(记者钱彤) 国家主席习近平26日在人民大会堂同塞尔维亚总统尼科利奇举行会谈。两国元首就深化中塞战略伙伴关系达成重要共识。

习近平表示,中塞两国传统友好。近年来,双边关系发展势头强劲。两国相互尊重、相互信任、相互支持。塞尔维亚是中国在中东欧第一战略支点,也是中国在欧洲的好朋友。中方赞赏塞方尊重中国主权、发展道路、坚定奉行一个中国政策,中方尊重塞方主权和领土完整,理解塞方在科索沃问题上的合理关切,赞赏塞方为寻求该问题政治解决所作的努力。

习近平指出,每个国家和民族都有自己的特点,应该根据本国国情选择发展道路。近代以来,中华民族饱受艰难困苦。今天中国的发展道路,是中国人民经过长期艰苦不懈的探索找到的,深深植根于中国深厚的文化传统,牢牢立

于本国的国情。我们珍惜和坚持中国特色社会主义道路,既不会削足适履,也不会照搬照抄。我们有信心紧紧依靠人民的力量,坚持改革开放,坚持和平发展,战胜一切艰难险阻,实现国家富强、民族振兴、人民幸福。中国的发展对世界是机遇,不是威胁。

尼科利奇表示,塞尔维亚人民对中国怀有友好感情,为中国的建设成就感到高兴,相信中国一定会实现中华民族伟大复兴的目标,为世界和平和人类进步事业做出更大贡献。塞方坚定支持中方维护主权和领土完整的努力。我希望通过访华,加强两国合作,开启塞中关系新篇章。

两国元首就合作深入交换意见,决定深化中塞战略伙伴关系,推动两国关系取得新的快速发展。

政治上,继续在涉及对方核心和重大利益问题上相互支持,加强两国政府、立法机构、政党、地方交流。经济上,扩大贸易和投资规模,加

强基础设施建设、农业、能源、信息产业、汽车工业、科技等领域合作。

文化上,积极推动互设文化中心。中方支持塞尔维亚推广汉语教学、办好孔子学院。中方将作为主宾国参加2014年贝尔格莱德国际书展。

习近平强调,中方重视中东欧国家在欧洲发展中的地位,希望通过中国-中东欧国家合作这一平台,全面提升双方合作水平,推进中欧关系全面均衡发展。

尼科利奇表示,塞方愿同中方共同努力,推动中国-中东欧关系发展。

会谈后,两国元首共同签署《中塞关于深化战略伙伴关系的联合声明》并见证了兩國政府经济技术合作协定等双边合作文件签字仪式。

会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为尼科利奇举行欢迎仪式。习近平主席夫人彭丽媛、全国人大常委会副委员长陈昌智、国务委员杨洁篪、全国政协副主席马培华等出席。

习近平会见新加坡总理李显龙

新华社北京8月26日电(记者钱彤) 国家主席习近平26日在人民大会堂会见新加坡总理李显龙。

习近平积极评价中新两国合作取得的成果,强调中方重视发展中新友好合作关系。双方要同心协力,继续开来,增进政治互信,密切结合两国各自发展战略,深化经贸、金融、人文、社会管理等领域合作,推动两国关系在新的历史时期更加稳定健康地向前发展。

习近平指出,今年是中国-东盟建立战略伙伴关系10周年。回顾这10年的历程,相互尊重、相互理解、相互信任、相互支持是中国-东盟关系最宝贵财富。中国坚定不移走和平发展道路,坚持奉行与邻为善、以邻为伴的

睦邻友好方针,把发展同东盟关系作为周边外交优先方向,将继续巩固和深化同东盟的战略伙伴关系。我们也希望东盟对中方重大关切给予理解和支持。当前,东亚地区面临的重大挑战是应对国际金融危机影响,保持强劲发展势头。我们要把主要精力放在深化合作、共同发展上,努力营造和平稳定、平等互信、合作共赢的地区环境。

李显龙表示,新中拥有广泛共同利益,两国在许多领域开展了良好交流合作。新方坚定奉行对华友好政策,愿意进一步发挥新中双边合作委员会的作用,深挖潜力,重点扩大在财政金融、可持续发展、经济转型等领域合作。

李显龙表示,新加坡积极看待中国,认为中国的发展对新加坡、对东盟、对本地区都是重要机遇。新加坡愿继续参与中国的发展建设。

李显龙强调,中国是东盟重要对话伙伴,东盟愿同中国加强友好关系。新方愿为推动东盟-中国关系发挥积极作用,共同促进本地区和平、稳定、繁荣。

习近平强调,中国正致力于实现中华民族伟大复兴的目标。我们将继续坚定不移深化改革开放,加快转变经济发展方式,集中精力把自己的事情办好。中国有信心继续保持经济健康发展势头。中国愿同世界各国合作共赢,共同发展。

习近平将访问中亚四国并出席二十国集团领导人第八次峰会、上合组织成员国元首理事会第十三次会议

新华社北京8月26日电 外交部发言人秦刚26日宣布:应土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、哈萨克斯坦共和国总统纳扎尔巴耶夫、乌兹别克斯坦共和国总统卡里莫夫、吉尔吉斯共和国总统阿坦巴耶夫邀请,国家主席习近平将于9月3日至13日对上述四国进行国事访问。

应俄罗斯联邦总统普京邀请,国家主席习近平将出席9月5日至6日在俄罗斯圣彼得堡举行的二十国集团领导人第八次峰会。

应吉尔吉斯共和国总统阿坦巴耶夫邀请,国家主席习近平将出席9月13日在吉尔吉斯斯坦比什凯克举行的上海合作组织成员国元首理事会第十三次会议。

我国文化产业发展步伐加快

法人单位增加值去年增长16.5%

本报北京8月26日讯 记者顾阳 金晶报道:国家统计局今日发布的数据显示,去年我国文化产业法人单位实现增加值18071亿元,按同口径和现价计算比上年增长16.5%。与GDP的比值为3.48%,比上年增加0.2个百分点;文化产业对当年经济总量增长的贡献为5.5%。

(相关报道见六版)

左图 歌手在开幕式上演唱。8月23日至27日,展示非物质文化遗产花儿独特魅力的“中国西部花儿艺术节”在甘肃省临夏回族自治州举行。近年来,西部地区文化产业实现较快增长。

导读

对互联网金融热的冷思考

包括互联网支付、P2P、众筹融资等种类的互联网金融是移动互联网时代金融创新不可逆转的大趋势。面对汹涌的互联网金融热,理性的态度应是一方面要充分尊重互联网金融发展的自身规律,因势利导积极鼓励其健康成长;另一方面也要冷静观察,正视其中可能出现的风险,规范其发展。

2版

深化改革开放的新载体

国务院近日正式批准设立中国(上海)自由贸易试验区。各方普遍认为,这是顺应全球经贸发展新趋势,实行更加积极主动开放战略的一项重大举措,是在稳增长、调结构、促改革的重要节点迈出的重要一步,将进一步引领中国经济的转型升级,进一步激发中国经济的内生动力和活力。

5版

低碳经济催生碳金融

碳金融作为金融资本与低碳经济相结合的产物,日益成为低碳经济发展的新引擎。据估算,2010-2030年间,每年用于气候变化方面的资金需求总计将达7500亿美元;2030-2050年间,每年用于应对气候变化的技术投资将达到16000亿美元,世界碳金融的前景十分可观。

9版

人民日报评论员文章

用法治思维和法治方式反腐败

8月22日至26日,薄熙来涉嫌受贿、贪污、滥用职权犯罪一案,在济南市中级人民法院公开审理。整个庭审过程公开、透明、依法,程序和实体都经得起事实、证据和法律的检验。这再次表明我们党和国家“用法治思维和法治方式反对腐败”的鲜明态度和坚定决心。

对薄熙来的查处,从开除党籍、开除公职处分,到移送司法机关依法处理;从依法指定管辖,到公开透明审理,纵观整个案件查办过程,从一开始就沿着法治轨道逐步推进,法治精神、法律原则、法律规范得到充分体现,这是我们党反腐败的基本思路,也是我国司法文明进步的有力体现。

在这一案件公开审理过程中,济南市中级人民法院依法准许媒体和各界人士旁听,新闻媒体做了及时充分的报道,同时法院积极探索司法公开方式,设立新闻发言人、开设官方微博、向媒体及时披露信息,确保案件审理公开透明。司法机关依法告知并保障被告人享有的诉讼权利,在近5天的庭审过程中,被告人和辩护律师充分行使举证、质证和辩护权利。特别是,法院依法举行的庭前会议,针对案件管辖、回避、公开审理、出庭证人名单、非法证据排除等听取了控辩双方的意见,明确了庭审质证、辩论焦点;在案件重要犯罪事实、重要情节质证环节,除了当庭依法举证、示证,法院还要求证人出

庭作证,这些都体现了新《刑事诉讼法》关于完善司法程序、保障被告人诉讼权利的要求。对检察机关起诉的三项罪名,法庭严格遵照法定程序,深入调查了大量证据,并经过当庭出示、辨认、质证等法庭调查程序查证,彰显了忠于事实、忠于法律的司法理念,体现了对程序正义、实体正义的追求。

坚定不移惩治腐败,是我们党从严治党的要求。对薄熙来一案的审理充分表明,惩治贪污腐败,我们有党纪之严,更有国法之重。腐败的实质是权力的滥用,反腐败的核心是制约和监督权力。用制度约束权力,使权力正确规范地行使;在法治框架下查处腐败,使反腐败走向规范化、制度化,

这是我们党反对腐败、建设廉洁政治的根本方向。近期查处的一系列大案要案都表明,对于贪污腐败,不管涉及谁,不管涉及哪一级,我们都会坚持一切皆断于法。这种对法治的共识,贯穿于治国理政的每一步,体现在反腐倡廉的每一个环节。

党的十八大报告强调,“更加注重发挥法治在国家治理和社会管理中的重要作用,维护国家法制的统一、尊严、权威”。坚持用法治思维和法治方式反腐败,我们就能让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义;就能从源头上、根本上遏制特权思想、预防权力腐败、维护法律尊严。

(新华社北京8月26日电)



欢迎关注本报微信

扫一扫